
Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism

中部縦貫自動車道（平湯～日面）

第１回意見聴取結果

ひ ら ゆ ひ よ も

令和３年１１月２４日

参考資料１－１



目次

１．第１回意見聴取の結果

1）意見聴取の概要 ・・・・２

2）回答者属性 ・・・・１０

3）業務上利用者の回答者属性・利用状況 ・・・・１４

4）交通の課題 ・・・・１５

5）道路に必要な機能 ・・・・１７

1



1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要①

■意見聴取期間は、令和３年１月２７日(水)～３月２６日(金)まで実施。
■対象は、地域住民、道路利用者、地方公共団体、各種団体にアンケート・ヒアリングを実施。

●第１回意見聴取の概要

周知方法：記者発表、ポスター掲示、高山市広報誌

高山国道事務所HPへのバナー貼り付け

配布方法：①住民アンケートは、全戸配布

※Webアンケートも回答可能

②道路利用者アンケートは、｢道の駅｣やPA、

観光案内所へアンケート用紙設置

別途Webアンケート実施

回収方法：①郵便ポストへの投函

②「道の駅」等に投函ボックスを設置

期 間：約２ヶ月

（令和３年１月２７日(水)～３月２６日(金)）

（）書きのＩＣ名称は仮称

地域住民アンケート配布エリア

安房峠
道路
6.3km

高山清見道路
24.7km

松本波田
道路
5.3km

波田

～中ノ湯
約27km

平湯

～日面

評価対象
区間

たかやま きよみ あぼうとうげ
は た

なか の ゆ

まつもと は たひらゆ

ひよも

158

156

156
471

41

158

41

472

257

19

20

471

361

日面
ひよも

（丹生川ＩＣ）
にゅうかわ 中ノ湯IC

なかのゆ
（波田ＩＣ）

は た

松本JCT
まつもと

高山IC
たかやま

高山西IC
たかやまにし

飛騨清見IC
ひ だ きよみ

松ノ木峠PA 
まつのきとうげ

PA

道の駅 パスカル清見

道の駅 桜の郷荘川

道の駅 ななもり清見

道の駅 モンデウス飛騨位山

道の駅 飛騨街道なぎさ

道の駅 ひだ朝日村

道の駅 飛騨たかね工房

道の駅 奥飛騨温泉郷上宝

平湯IC
ひらゆ

凡 例

中部縦貫自動車道（開通済）

その他の高速道路（開通済）

中部縦貫自動車道（事業中）

主な国道

中部縦貫自動車道（調査中）

計画路線の沿線地域

計画路線の周辺地域

富山県

岐阜県

長野県

高山市

(※１) 住民アンケートを分析した結果、上記の沿線地域と周辺地域で、国道158号の利用状況に相違が
見られたため(P13参照) 、住民を沿線住民と周辺住民に分割表示

調査項目 対象 配布数 回収数 回収率

ア
ン
ケ
ー
ト

地域住民

アンケート

(※1)

沿線

住民

郵送アンケート

(全戸配布)

・概ねのルート帯が通過する地域

（高山市丹生川小学校区、栃尾小学校区

在住の方）

2,000
891

※WEB回答
含む

45%

周辺

住民

郵送アンケート

(全戸配布)
・上記以外の高山市内在住の方 34,000

10,490
※WEB回答

含む

31%

小計 36,000 11,381 32%

道路利用者

アンケート

広域

利用者

Webアンケート

(国土交通省HP)

・国道158号の利用経験がある方

・道の駅（福井市4箇所、松本市2箇所）
－ 367 －

留め置き

アンケート

・道の駅（高山市8箇所）

・東海北陸自動車のPA（1箇所）

・飛騨・高山観光コンベンション協会

中橋観光案内所

－ 32

小計 － 399 －

地域の

業務上

利用者

郵送アンケート

・高山商工会議所会員企業

・飛騨・高山観光コンベンション協会

会員企業

・飛騨高山温泉組合会員企業

・飛騨高山旅館ホテル協同組合会員企業

・飛騨農業協同組合会員企業

－ 75 －

小計 － 75 －

合計 － 11,855 －

ヒ
ア
リ
ン
グ

地方公共団体ヒアリング ・岐阜県、高山市、飛騨市、下呂市

－ － －各種団体

ヒアリング

経済・産業団体

ヒアリング

・高山商工会議所

・飛騨・高山観光コンベンション協会

・飛騨高山温泉組合

・飛騨高山旅館ホテル協同組合

・飛騨農業協同組合

・トラック協会

(岐阜県、富山県、石川県)

・トラック協会会員企業

（長野県3社、福井県4社）

・全国旅行業協会岐阜県支部

・日本旅行業協会中部事務局

県警・消防

ヒアリング

・高山警察署

・高山市消防本部

・松本市消防本部

・高山市、福井市、
松本市の
｢道の駅｣利用者

道の駅
(高山市)

ななもり清見、飛騨た
かね工房、飛騨街道な
ぎさ、桜の郷 荘川、モ
ンデウス飛騨位山、パ
スカル清見、ひだ朝日
村、奥飛騨温泉郷上宝

道の駅
(福井市)

一乗谷あさくら水の駅

九頭竜、禅の里、恐竜
渓谷かつやま

道の駅
(松本市) 風穴の里、今井恵の里

・隣接PA利用者 松ノ木峠PA

・観光案内所利用者 飛騨高山観光コンベンション協会
中橋観光案内所

留め置きアンケート設置箇所：
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要②

●アンケートチラシ

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要③

●アンケート概要

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要④

●中部縦貫自動車道の概要

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要⑤

●中部縦貫 平湯～日面間周辺の概況

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要⑥

●平湯～日面間周辺の道路状況

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要⑦

●「地域の交通課題」と「課題を解決するための目標（案）」

■意見聴取に際し、補足説明資料を作成し、アンケート票に同封した。
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1．第１回意見聴取の結果 1）意見聴取の概要⑧

●質問事項：アンケートハガキ

■意見聴取に際し、作成したアンケート票は以下のとおり。

9



高山市

96%

岐阜県

（高山市除く）

2%

中部地方

（岐阜県除く）

0.3%

長野県

0.3%

関東地方

0.2%

北陸地方

1%

西日本

0.2%
無回答

1%

1．第１回意見聴取の結果 2）回答者属性①

■沿線住民891人、周辺住民10,490人、広域利用者399人、地域の業務上利用者75団体から意見聴取を実施。
■回答者の居住地は、高山市内が９割以上を占めているが、広域利用者では、岐阜県(高山市を除く)のほか、北陸地方

や関東地方など多方面からの意見を得られる結果となった。

■居住地

n=11,855

●第1回意見聴取のアンケート回収状況

（）書きのＩＣ名称は仮称

地域住民アンケート配布エリア

安房峠
道路
6.3km

高山清見道路
24.7km

松本波田
道路
5.3km

波田

～中ノ湯
約27km

平湯

～日面

評価対象
区間

たかやま きよみ あぼうとうげ
は た

なか の ゆ

まつもと は たひらゆ

ひよも

158

156

156
471

41

158

41

472

257

19

20

471

361

日面
ひよも

（丹生川ＩＣ）
にゅうかわ 中ノ湯IC

なかのゆ
（波田ＩＣ）

は た

松本JCT
まつもと

高山IC
たかやま

高山西IC
たかやまにし

飛騨清見IC
ひ だ きよみ

松ノ木峠PA 
まつのきとうげ

PA

道の駅 パスカル清見

道の駅 桜の郷荘川

道の駅 ななもり清見

道の駅 モンデウス飛騨位山

道の駅 飛騨街道なぎさ

道の駅 ひだ朝日村

道の駅 飛騨たかね工房

道の駅 奥飛騨温泉郷上宝

平湯IC
ひらゆ

凡 例

中部縦貫自動車道（開通済）

その他の高速道路（開通済）

中部縦貫自動車道（事業中）

主な国道

中部縦貫自動車道（調査中）

計画路線の沿線地域

計画路線の周辺地域

富山県

岐阜県

長野県

高山市

●第1回意見聴取の住民アンケート配布エリア

分類 回収数

地域
住民

沿線住民 891

周辺住民 10,490

小計 11,381

道路
利用者

広域利用者 399

地域の
業務上利用者

75

合 計 11,855
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ほぼ毎日

77%

週に数回

程度

12%

月に数回

程度

5%

ほぼ利用

しない

4%

利用したこ

とがない

1%

無回答

1%

10代

0.2% 20代

3%

30代

8%

40代

17%

50代

21%
60代

25%

70代

20%

80歳以上

5%

無回答

1%

男性

74%

女性

24%

無回答

2%

1．第１回意見聴取の結果 2）回答者属性②

■回答者は男性の割合が約７割であり、年齢はどの年代からも意見を得られる結果となった。
■回答者の自動車利用頻度は、約８割が｢ほぼ毎日｣利用と回答。

■性別 ■年齢

n=11,855 n=11,855

■自動車の利用頻度

n=11,855

■参考：性別公表データ（国勢調査） ■参考：年齢公表データ（国勢調査）

●回答者全体の属性

42,566 

48%
46,504 

52%

10歳未満

9%
10代

10%

20代

7%

30代

11%

40代

14%
50代

12%

60代

15%

70代

12%

80代以上

10%

※H27国勢調査：高山市で集計 ※H27国勢調査：高山市で集計
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1．第１回意見聴取の結果 2）回答者属性③住民（沿線住民、周辺住民）

■沿線住民は男性の割合が約８割であり、年齢はどの年代からも意見を得られる結果となった。沿線住民の自動車の利
用頻度は、約８割が｢ほぼ毎日｣利用と回答。

■周辺住民は男性の割合が約７割であり、年齢はどの年代からも意見を得られる結果となった。周辺住民の自動車の利
用頻度は、約８割が｢ほぼ毎日｣利用と回答。

性別 年齢 自動車の利用頻度

沿
線
住
民

周
辺
住
民

●沿線住民と周辺住民の属性

男性

74%

女性

25%

無回答

1%

ほぼ毎日

77%

週に数回

程度

12%

月に数回

程度

5%

ほぼ利用

しない

4%

利用したこ

とがない

1%

無回答

1%

n=891

n=10,490 n=10,490

10代

0.3%
20代

3%
30代

5%

40代

18%

50代

24%

60代

28%

70代

18%

80歳以上

3%

無回答

1%

ほぼ毎日

81%

週に数回

程度

11%

月に数回

程度

5%

ほぼ利用

しない

2%

利用したこ

とがない

0.4%

無回答

0.4%

10代

0.1%
20代

3%

30代

8%

40代

17%

50代

20%
60代

25%

70代

21%

80歳以上

5%

無回答

1%

n=891

n=10,490

男性

78%

女性

21%

無回答

1%

n=891
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岐阜県

（高山市除く）

54%

中部地方

（岐阜県除く）

10%

長野県

9%

関東地方

7%

北陸地方

12%

西日本

7%

無回答

1%

1．第１回意見聴取の結果 2）回答者属性④広域利用者

■広域利用者は男性の割合が約８割であり、年齢はどの年代からも意見を得られる結果となった。
■広域利用者の自動車の利用頻度は、約７割が｢ほぼ毎日｣利用と回答。
■広域利用者の居住地は、岐阜県(高山市を除く)が最も多く約５割、次いで北陸地方が約１割。

性別 年齢 自動車の利用頻度

広
域
利
用
者

●広域利用者の属性

■居住地

男性

84%

女性

12%

無回答

4%

n=399

n=399

10代

2%

20代

11%

30代

20%

40代

24%

50代

22%

60代

14%

70代

2%

80歳以上

0.3%

無回答

5%

n=399

ほぼ毎日

73%

週に数回程度

16%

月に数回程度

6%

ほぼ利用しない

3%

利用したことがない

1%

無回答

1%

n=399
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ほぼ毎日

70%

週に数回

程度

12%

月に数回

程度

9%

ほぼ利用

しない

8%

利用したこ

とがない

1%

1．第１回意見聴取の結果 3）業務上利用者の回答者属性・利用状況

■業務上利用者の居住地は、高山市が約９割。業種は、｢製造業｣｢その他サービス業｣｢建設業｣が多くそれぞれ約２割を占める。
■業務上利用者の自動車の利用頻度は、約７割が｢ほぼ毎日｣利用と回答。
■業務上利用者の国道158号の利用目的は、｢営業｣が約４割と最も多く、次いで｢運送・運搬｣で約２割。国道158号の利

用時間帯は、｢9-12時台｣が約３割と多く、次いで｢15-18時｣が約２割。

■居住地

n=75

■自動車の利用頻度

●業務上利用者の属性

■業種

■国道158号の利用目的 ■国道158号の利用時間帯

高山市

87%

岐阜県

（高山市除く）

12%

無回答

1%

農業 林業
鉱業・採石業・砂利採取業 建設業
製造業 電気・ガス・熱供給・水道業
運輸業・郵便業 金融業・保険業
不動産業・物品賃貸業 学術研究、専門・技術サービス業
宿泊業、飲食サービス業 生活関連サービス業
医療・福祉 複合サービス業
その他サービス業 その他
無回答

営業

44%

運送・運搬

20%

現地調査

1%

送迎

1%

旅客

3%

その他

19%

無回答

12%

0-3時

3%
3-6時

4%

6-9時

16%

9-12時

27%12-15時

19%

15-18時

21%

18-21時

7%

21-24時

3%

3%
1% 1%

17%

22%

1%

3%
3%

1%
3%

4%

1%
3%

1%

20%

7%

9%

製造業が
約２割

その他
サービス業が

約２割

建設業が
約２割

【その他サービス業】
・廃棄物処理業
・自動車整備業、機械等修理業
・職業紹介・労働者派遣業 等

n=75

n=75 n=75 n=75
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55%

57%

53%

43%

21%

47%

48%

25%

26%

29%

34%

29%

26%

31%

14%

10%

11%

14%

13%

7%

12%

5%

4%

5%

6%

10%

6%

6%

1%

3%

2%

3%

27%

14%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

62%

67%

57%

50%

34%

44%

54%

22%

17%

25%

29%

23%

18%

26%

10%

9%

10%

11%

8%

10%

10%

5%

5%

5%

7%

10%

10%

6%

1%

2%

3%

3%

25%

18%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

56%

56%

49%

36%

22%

40%

43%

24%

26%

33%

39%

31%

31%

35%

13%

12%

13%

17%

11%

12%

14%

6%

4%

4%

6%

12%

6%

5%

1%

2%

1%

2%

24%

11%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

1．第１回意見聴取の結果 4）交通の課題①

■交通の課題については、全ての項目で、約８割の方が課題と認識しており、月に数回程度以上利用の方は課題認識の
割合が高い。

①北陸・関東方面などへの広域な移動に時間を
要するため、利用しづらい

②上宝・奥飛騨温泉郷地域の観光地までの移動に
時間がかかる

③高度な医療を提供する病院までの移動に時間が
かかる

n=11,855

産業

産業

救急

n=11,855

n=11,855

８０％

８３％

８２％

７７％

５０％

７３％

７９％

８０％

８２％

８２％

７５％

５３％

７１％

７８％

８４％

８４％

８２％

７９％

５７％

６２％

８０％
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64%

65%

59%

47%

31%

46%

53%

21%

23%

27%

34%

27%

27%

30%

10%

7%

9%

12%

9%

11%

11%

4%

4%

3%

4%

8%

3%

3%

1%

1%

2%

3%

25%

13%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

70%

70%

65%

57%

37%

56%

61%

17%

20%

22%

27%

22%

21%

25%

7%

5%

8%

9%

8%

10%

8%

6%

4%

4%

5%

8%

2%

4%

0%

1%

1%

2%

25%

11%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

71%

77%

72%

65%

39%

64%

68%

18%

14%

18%

22%

21%

16%

20%

5%

5%

6%

7%

7%

8%

6%

6%

3%

3%

4%

8%

2%

4%

0%

1%

1%

2%

25%

10%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

1．第１回意見聴取の結果 4）交通の課題②

n=11,855

n=11,855

n=11,855

④カーブ区間・急勾配区間が多く、走行時に危険を
感じる

⑤積雪時において走行性が低く、走りにくいと感じる

安全

安全

⑥災害時に通行止めになることが多く、信頼性が
低いと感じる

防災

８７％

９０％

８７％

８４％

５９％

７７％

８６％

８９％

９１％

９０％

８７％

６０％

８０％

８８％

８５％

８８％

８６％

８１％

５８％

６３％

８３％

■交通の課題については、全ての項目で、約８割の方が課題と認識しており、月に数回程度以上利用の方は課題認識の
割合が高い。
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56%

56%

55%

42%

26%

44%

48%

27%

29%

31%

39%

33%

35%

34%

11%

10%

10%

13%

10%

6%

12%

5%

3%

2%

3%

7%

2%

3%

1%

2%

2%

3%

24%

13%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

68%

73%

66%

60%

46%

57%

63%

21%

17%

22%

26%

21%

17%

24%

7%

6%

7%

8%

4%

9%

7%

3%

2%

3%

3%

5%

2%

3%

1%

2%

2%

3%

24%

15%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

67%

70%

66%

52%

32%

57%

59%

21%

20%

25%

34%

30%

25%

29%

7%

5%

6%

8%

7%

4%

7%

4%

3%

1%

3%

6%

1%

2%

1%

2%

2%

3%

25%

13%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

1．第１回意見聴取の結果 5）道路に必要な機能①

■必要な道路の機能については、全ての項目で、８割以上の方が必要な機能として回答しており、月に数回程度以上利
用の方は必要な機能としての回答割合が高い。

n=11,855

n=11,855

n=11,855

①広域移動にかかる速達性・定時性の向上

②観光地の速達性・周遊性の向上

③高度な医療を提供する病院への速達性の向上

産業

産業

救急

８８％

９０％

９３％

８６％

６２％

８２％

８８％

８３％

８５％

８６％

８１％

５９％

７９％

８２％

８９％

９０％

８８％

８６％

６７％

７４％

８７％
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77%

79%

73%

65%

51%

60%

69%

13%

13%

19%

25%

18%

20%

22%

5%

3%

4%

5%

2%

3%

4%

3%

3%

2%

2%

5%

2%
2%

2%

2%

2%

3%

24%

15%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

71%

75%

70%

60%

39%

58%

65%

19%

18%

21%

28%

26%

22%

24%

5%

4%

6%

7%

6%

5%

6%

4%

2%

2%

3%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

24%

13%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

75%

77%

75%

67%

46%

63%

70%

17%

16%

18%

24%

23%

18%

21%

3%

4%

4%

5%

4%

5%

5%

4%

2%

2%

2%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

22%

12%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

ほぼ利用しない

利用したことがない

無回答

合計

高い やや高い やや低い 低い 無回答

1．第１回意見聴取の結果 5）道路に必要な機能①

n=11,855

n=11,855

n=11,855

④線形不良区間の解消
（安全な道路構造）

⑤積雪時における走行性の確保

⑥災害時における移動確実性の確保

安全

安全

防災

９０％

９３％

９１％

８８％

６５％

８０％

８９％

９２％

９３％

９３％

９１％

６９％

８１％

９１％

９０％

９２％

９２％

９０％

６９％

８０％

９１％
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■必要な道路の機能については、全ての項目で、８割以上の方が必要な機能として回答しており、月に数回程度以上利
用の方は必要な機能としての回答割合が高い。


